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Spolupracovńıci: 5 Hodnoceńı:

měřeńı š́ı̌reńı elektromagnetických vln v budově

Abstrakt

0.1 Zadáńı

Na základě měřeńı š́ı̌reńı elektromagnetických vln určete:

1. Parametry empirického modelu pro š́ı̌reńı na př́ımou viditelnost

2. Parametry empirického modelu pro zast́ıněný spoj

3. Statistický popis pro časově proměnlivé prostřed́ı.

4. při použit́ı empirického modelu z bodu 1. vypočtěte: Minimálńı přij́ımanou výkonovou
úroveň ve vzdálenosti 45 metr̊u s pravděpodobnost́ı 90 %

1 Výsledky měřeńı

1.1 Přenos na př́ımou viditelnost

Vzhledem k tomu, že měřeńı bylo prováděno na chodbě na frekvenci 2GHz a stěny chodby měly
pravděpodobně vhodné dialektické vlastnosti k tomu, aby se chodba chovala jako vlnovodný
kanál. Tak pro chodbu neplat́ı empiricky zjǐstěný vztah pro š́ı̌reńı signálu zástavbou. Ale měrný
útlum chodby bude přibližně lineárńı funkćı vzdálenosti.

Pro extrapolaci intenzity signálu ve zvolené vzdálenosti za předpokladu neměnných podmı́nek
byl proto zvolen lineárńı model.

Parametry modelu jsou následuj́ıćı:

I = kx + a (1)

kde:

I - je intenzita přij́ımaného signálu v dBm

x - je vzdálenost od zdroje signálu

a - offset modelu při nejmenš́ım útlumu (-28,7 dBm)

k - pr̊uměrný měrný útlum prostřed́ı na jednotku délky (-0,179 dB/m)

Z nafitovaných funkćı vid́ıme, že ve vzdálenosti 45m, bude s pravděpodobnost́ı 0,9 intenzita
signálu minimálně -38dBm.



Obrázek 1: Naměřená data š́ı̌reńı chodbou na př́ımou viditelnost a fit lineárńım modelem

1.2 Zast́ıněný spoj

Během š́ı̌reńı spoje skrz stěnu do mı́stnosti je již patrná složitěǰśı závislost útlumu na vzdálenosti.
Což je patrně zp̊usobeno v́ıcenásobnými odrazy od překážek. Lineárńı model je ale dobře
použitelný i zde.

Parametry modelu jsou následuj́ıćı:

I = kx + a (2)

kde:

I - je intenzita přij́ımaného signálu v dBm

x - je vzdálenost od zdroje signálu

a - offset modelu při nejmenš́ım útlumu (-37,6 dBm)

k - pr̊uměrný měrný útlum prostřed́ı na jednotku délky (0,6 dB/m)

1.3 Vliv časově proměnného prostřed́ı



Obrázek 2: Naměřená data stěnou zast́ıněným š́ı̌reńım a fit lineárńım modelem



Obrázek 3: Naměřená data útlumů s náhodně proměnlivým prostřed́ım na měřené trase podél
délky chodby


